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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 043 
 

FECHA:  FEBRERO 21 DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días. 
 
Sean todos bienvenidos compañeros amigos Concejales,Secretarios de despacho  
personal de la corporación Concejo. 
 
Señor Secretario Por favor sírvase leer el orden del día febrero 21 del 2016 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Con mucho gusto señor presidente, buenos días para todos los honorables 
Concejales, Concejalas y compañeros del Concejo 
 
Siendo las ocho de la mañana del día 21 de febrero del 2016, damos inicio a la 
sesión plenaria con el siguiente orden del día.  
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1) VERIFICACIÓN DEL QUORUM 
 
2) INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES. 
 
3) COMUNICACIONES. 
 
4) PROPOSICIONES. 
 
5) ASUNTOS VARIOS. 
 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verifiquemos el quorum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO     
JULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA   
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL       Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ALBERT LEÓN PATIÑO SERNA                        
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
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NUBIA ESTELA SUÁREZ CARO                                  Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico  señor Presidente y a todos los demás presentes que hay quórum 
para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrado aprueban honorables Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
2) INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Algún honorable Concejal o miembro de una comisión  tiene informe. 
 
Con el uso de la palabra la honorable Concejala Estella Suarez Caro. 
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TOMA LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO. 
 
Gracias presidente un saludo muy especial a usted, a todos mis compañeros 
Concejales, secretario,Dieguito, buenos días a Carmen. 
 
Presidente referente al tema que toco ayer el pastor Alex de las  medidas que 
están dando a los menores de edad del toque de queda que lo van a 
implementaracá en el municipio de Bello, yo quiero ser como referente a esto y yo 
lo manifesté cuando vino la policía la semana pasada de que me informaran que 
instalaciones estaban adecuadas para realizar esta labor y ellos pues no me 
dieron ninguna respuesta y yo creo que debemos de tener mucho cuidado con eso 
porque nosotros instalaciones no tenemos y fuera de eso tenemos que tener un 
personal profesional idóneo para que lleve a cabo, pues como bien el tema de los 
menores , ustedes saben que el tema de los menores es muy delicado porque de 
pronto pueden haber demandas. 
 
Entonces yo si les sugiero que se debe hacer ese proceso, que instalaciones y 
que profesionales porque si en este momento nosotros acá en el Concejo no 
tenemos personal contratado como vamos a estar operando con eso. 
 
Entonces yo si quisiera que la secretaria de infancia y adolescencia nos diera 
como esa explicación gobierno y las secretarias que van a intervenir ahí para que 
nos socialicen sobre toda esta semana este tema señor presidente muchas 
gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Supremamente importante su apreciación porque esto requiere de una logística 
requiere de unos albergues si esto la medida va a ser para hombres y a mujeres 
que se va hacer con las personas en el momento lleguen las 10/30 de la noche 
donde las van a llevar si van  llamar a los padres de familia que los recojan no sé , 
me parece supremamente importante su apreciación su inquietud y donde estará 
Carmen para que inmediatamente hablemos y llamemos y nos explique el 
secretario de gobierno junto con la policía y que nos den las explicaciones y las 
medidas necesarias que han tomado. 
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Ayer se dio y se abrió el debate les pedí muy respetuosamente a todos los 
compañeros de que hoy hiciéramos ese no debate porque es que un debate sin 
los actores principales que son las secretarias de gobierno y nosotros hablar aquí 
y hablar y les decimos  aquí; nosotros nos decimos nosotros mismos pero que 
queden planteadas las inquietudes para esta misma semana hablemos del tema. 
 
Entonces bien pueda doctora Alexander Varela concrete las inquietudes o las 
preguntas o la dudas que usted tenga al respecto de este toque de queda. 
 
Igualmente en varios o en informe de comisión, listo señor secretario continuemos 
con informe de comisión. 
 
Con mucho gusto honorable Concejal Cesar Bladimir. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
Gracias señor presidente cordial saludo a usted a todos los Corporados y todos 
los presentes en el recinto. 
 
Señor presidente como coordinador de la comisión de salud quiero informarles el 
tema del Marco Fidel de hecho inclusive ya empeoro más, el tema del marco Fidel 
ya creo pues según información de los medios se unieron a la protesta y al 
proceso de no atención algunos de los cirujanos. 
 
El tema está bien complicado pero no hemos logrado señor presidente no hemos 
logrado que nos atiendan , el secretario ha hecho sus buenas diligencias dos 
veces ha perdido la ida y no hemos podido y yo creo que inclusive tiene lógica no 
sé si era usted el que lo decía alguna vez es que el señor está a cuatro semanas 
de salir entonces élestá ya por encima del bien y del mal él no tiene , nosotros le 
estamos pidiendo un favor según el análisis que hicimos el día que hablábamos 
del tema de hecho la aptitud es de intentar a ver inclusive arropar el proceso 
buscando que l salud de los Bellanitas y los habitantes del norte mejore en su 
atención del marco Fidel bregando porque somos conscientes que es una parte 
del proceso nacional pero me imagino que el estará prevenido . 
 
Entonces quiero informarles que hemos hecho las diligencias por parte de la 
corporación y no hemos recibido y yo inclusive tuve una conversación con alguien 
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que nos atienda alguien que no tenga el manejo yo pienso que así tampoco 
porque saldríamos en falso. 
 
Entonces quiero comunicarle a la plenaria que el tema va en eso no es que no 
hemos estado pues como ajenos a él si no que ahí estamos frenados. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Estamos en informe de comisiones, con el uso de la palabra el honorable Concejal 
Alexander Varela. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA. 
 
Gracias señor presidente, muy buenos días para usted y para la mesa principal y a 
todos mis compañeros Corporados y las personas que hacen parte el personal de 
la corporación Concejo municipio de Bello. 
 
Señor presidente en cuanto a la comisión de vivienda nosotros tuvimos una 
reunión hace aproximadamente un mes donde planteamos lo primero que 
planteábamos es la invitación a planeación a vivienda a los curadores a gobierno  
a catastro departamental bomberos y rentas; esa citación la teníamos para un día 
no se Carmen si me corriges creo que era un día martes mas no este que paso si 
no el anterior pero esa invitación señor presidente se canceló la cancelaron aquí 
me dijo Carmen. 
 
Entonces en ese sentido señor presidente nosotros quedamos sin saber si ese 
debate si se iba a dar o no ; sin embargo como encargado de la comisión 
devivienda pues entonces nos estuvimos moviendo , me estuve moviendo me 
reuní el día viernes con el secretario de planeación donde se van a empezar hacer 
unos trabajos señor presidente y le comunico a todos los Corporados unos 
trabajos muy  mu especiales en cuanto a las licencias se van a revisar desde 
planeación estas licencias que se vienen dando por parte de los curadores y se 
van a tomar decisiones reales frente a esta situación. 
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También encontramos señor presidente , a bueno la comisión solicita muy 
especialmente conocer los proyectos que van a estar o que se están desarrollando 
en Bello conocer cada uno de esto proyectos como nos decía el de bomberos hay 
72 proyectos de gran altura en este momento en el municipio de Bello entonces 
recuerdo que era Uriel el que proponía que esos proyectos hay que conocerlos 
señor presidente ya también hicimos la solicitud a las dos curadurías estamos en 
respuesta a esas solicitud que se hizo hace aproximadamente 20 días o unos días 
menos. 
 
Señor presidente y también dentro de la comisión estamos viendo trescosas 
fundamentales la primera y todo frente a montes claro. 
 
La primera es que queremos hacer una investigación exhaustiva por así decirlo 
porque se están dando que las casas en montes claros se están arrendando 
entonces y la gente está saliendo de ahí nuevamente a los lugares de donde los 
sacaron ósea por decir no despectivamente sino a los suburbios o están volviendo 
pues a estos lugares que se encuentran en vulnerabilidad ellos están volviendo 
allá. 
 
Lo tercero señor presidente es que decía no sé si fue el Concejal Luis Carlos 
decía que se vienen alquilando nuevamente por grupos al margen de la ley los 
lugares que dejaron quienes están ocupando montes claros pues esos lugares se 
están alquilando entonces no hay un control frente a esto señor presidente 
igualmente esto por parte de la comisión se mandó a a gobierno para que ellos 
miraran el control en eso vamos señor presidente con la comisión accidental de 
vivienda. 
 
Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien muchas gracias, bueno lo primero del gran debate de hablar de vivienda 
con el secretario de planeación con los curadores nosotros ya vamos a si Dios 
quiere vamos terminamos el próximo sábado, el sábado ya vamos al cierre del 
primer bloque de sesiones ordinarias no ya está la agenda copada porque hay tres 
proyectos de acuerdo pendientes no nos va a dar los tiempos. 
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Les quiero informar a todos los compañeros especialmente a los nuevos nosotros 
legalmente paramos la sesión extraordinaria pero nosotros seguimos siendo 
Concejales todo el año y todos los cuatro años y podemos seguir lleno trabajando 
con las comisiones aquí está abierto el recinto está abierto el computador está el 
secretario están los comunicadores la mesa directiva los carros ósea todo sigue 
solamente que no venimos a sesionar pero la vida no para todos estamos 
totalmente disponibles y dispuestos para lo que tengamos que hacer pueden 
contar con la mesa directiva con la presidencia secretaria general comunicaciones 
entonces muchachos ustedes o pueden venir y hacer uso de sus curules mirar el 
computador hacer imprimir el trabajo que tengan que hacer ósea sigue todo 
normal para que no nos veamos de pronto dentro de dos meses no esto estaba 
cerrado como no estábamos sesionando por eso hay que seguir con las 
inquietudes y en el momento en que ustedes requieran necesitan hablar con algún 
secretario igualmente los debe de atender o si no entonces se comunican con la 
mesa directiva y allá estaremos pendientes de todo lo que tenga que ver. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 
CALLEJAS. 
 
Gracias señor presidente un saludo para usted para todos mis amigos Corporados 
y los trabajadores de nuestra corporación. 
 
Lo primero nos mandaron en la comisión de educación nos mandaron un correo 
pues yo creo que se los mandaron a todos pero no es explicito que es lo que se 
pretende con ese correo es como la solicitud de una funcionaria frente al colegio el 
JEGA el secretario si nos puede dar claridad porque él fue quien mando eso o si el 
doctor José tiene alguna claridad sobre ese correo que nos llegó que nos 
mandaste doctor Carmona. 
En lo segundo también para corroborar en la comisión de medio ambiente hace 
mucho estamos bregando a ubicar con el doctor Oquendo el tema de la visita de 
Conasfaltos cierto y no sé qué ha pasado que no nos han podido abrir las puertas 
o hemos cruzado los horarios y es muy importante. 
 
Ahora yo sé que estos es en varios no hemos podido visitar porque hay algunos 
compañeros que no nos han dado la vez que no pudimos visitar a Conasfaltos fue 
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porque algunos compañeros no teníamos ARL o esa prepagada a la cual nosotros 
tenemos el derecho a participar entonces no séqué pasa con eso también. 
 
Muchas gracias doctor Mosco. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien primero que todo secretario Carlos Arturo Carmona démosle respuesta 
al correo que usted le envía hablando primero de educación al cual se refiere el 
doctor Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Si yo le estoy cumpliendo con la información que me llega a mí a los correos lo 
que hago es reenviárselo a ustedes hay una docente donde plantea unas 
inquietudes con el concejo directivo anterior , y le pega también con una carta 
donde el señor el secretario de educación Upegui le hace un requerimiento al 
señor rector en ese entonces que es el año pasado del cumplimiento con la 
elección del concejo directivo entonces allá hay como una situación interna entre 
los docentes y el rector, entonces lo que tiene que hacer la comisión de educación 
es escuchar las pates esa es una de las partes que está inconforme con la 
situación que hay allí, cierto. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Bien pueda doctor Callejas. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Pero el sentir de la carta es que la comisión nos desplacemos hacia allá o 
simplemente informarnos eso es puntual para ver si vamos y escuchamos o 
simplemente nos estaban informando. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Fundamentalmente es que la comisión se entere de lo que está pasando allá y 
siga investigando. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Del mismo tema con el uso de la palabra el honorable Concejal José Rolando 
Serano. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO. 
 
Gracias presidente un saludo para usted para la mesa a mis compañeros 
Corporados y los funcionarios. 
 
Con ese tema del Jorge Eliecer Gaitán pues yo me extrañe con la intervención de 
Camilo porque yo no he recibido el correo electrónico y acabo de abrir el 
computadory no me aparece tampoco. 
 
Lo que si hemos conversado al interior de la comisión señor presidente es que 
nosotros no somos los competentes para investigar ni a un funcionario ni al 
concejo directivo el tema en el JEGA está polarizado desde hace rato cierto ahí 
unos defensores del rector y del concejo directivo y unos detractores yo le 
comentaba a mis compañeros que nosotros no nos podemos poner a  media ahí o 
a tomar partido o a escuchar al uno y al otro es decir nosotros tenemos que obrar 
desde la institucionalidad la institucionalidad cual es el concejo directivo , se 
supone que ahí está la representación de todos los estamentos escolares de la 
institución aquí inclusive vinieron a mostrarme un correo electrónico impreso en 
donde había unas denuncias de que un docente no tenía el título universitario y yo 
simplemente les dije hombre nosotros no somos los competentes que hay que 
hacer una denuncia ahí están los entes de control para que las haga y lo otro es 
que la secretaria de educación es la quetiene que tomar pues como las riendas del 
asunto yo pienso que la comisión en el tema del Jorge EliécerGaitán ya fue ya 
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escucho rindió informe a la plenaria con copia al secretario de educación y al 
Alcalde entonces no se esa es como mi posición a menos pues que haya una 
solicitud expresa de que vallamos a escuchar algún otro grupo de docentes pero 
ser como muy  cuidadosos hay para no irnos a comprometer . 
 
Gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien en el otro tema de Conasfaltos Juan Camilo vea estaba confirmada la 
visita para el día viernes , ya Carmen tenia los certificados para el ingreso de estos 
de la parte medica que no tuvieron problema pero resulta de que la comisión de 
asuntos económicos tenia primer debate y se canceló , y ya con esta son dos 
veces que se le ha cancelado por parte de nosotros a Conasfaltos entonces 
incluso ellos ya se encuentran un poco molestos porque ellos han tenido 
preparado todo para recibir la comisión y nosotros somos los que hemos 
cancelado entonces de acuerdo. 
 
Algún otro informe de comisión. 
 
Continuemos con l orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
3) COMUNICACIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Hay comunicaciones sobre la mesa. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
No tengo señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Algún honorable Concejal tiene una comunicación. 
 
Bien pueda Cesar Bladimir Sierra Martínez. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
Señor presidente cordial saludo de nuevo. 
 
Señor presidente para informarle que la comisión de asuntos económicos para 
mañana después de la sesión porque en la plenaria se va a socializar el proyecto 
de acuerdo 002 , enseguida les doy el título “POR MEDIO DEL CUAL SE DICTAN 
NORMAS PARA GARANTIZAR EL OTORGAMIENTO DE SUBSIDIOS A LAS 
TARIFAS DE LOS SERVICIOSPÚBLICOS DE ACUEDUCTO ALCANTARILLADO 
Y ASEO EN EL MUNICIPIO DE BELLO”  
 
El proyecto de acuerdo es el del honorable Concejal  Juan Camilo vienen a 
socializarlo mañana en la plenaria y para ya organizar los tiempos ya la comisión 
de asuntos económicos cumplir con la tarea de estas ordinarias entonces después 
de la sesión económicas estaríamos haciéndole el primer debate. 
 
Entonces para en ese orden de ideas citar a la comisión de asuntos económicos 
terminada la plenaria para el primer debate del proyecto de acuerdo 002 , muchas 
gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Entonces quedan invitados los integrantes de la comisión económica mañana 
después de la sesión para darle el primer debate al proyecto de acuerdo número 
002 del 2016. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
5) ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
En varios con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
Muchas gracias presidente,  bueno lo primero en asuntos varios es la reincidencia 
del no acompañamiento de la policía en los operativos de tránsito. 
 
En las cabañitas en el sector por donde nosotros vivimos en la comuna 2,el sector 
del comercio de la zona nocturna lo que llamamos torres ahorita este fin de 
semana entraron y negociaron pues con el Alcalde para que no les cerraran las 
vías y levantaron, pues obviamente el cerramiento de las vías pero quedaron 
comprometidos con el acompañamiento de la policía , esto allá se ha convertido 
en un desorden porque es una zona receptora de toda la parte alta no solamente 
de las comunas de Bello sino de las comunas de Medellín castilla, 12 de octubre 
bueno toda esa gente se viene y se congrega allí alrededor de un expendio de 
drogas. 
 
También lo que hacemos ahí o lo que hacen ahí es invadir absolutamente toda la 
calle a punta de motos y carros, para mi sorpresa y por ahí vive nuestro 
compañero Oquendo, para mi sorpresa este fin de semana a pesar de que para no 
afectar el comercio levantamos el cerramientode las vías, de todas maneras no 
había presencia de la policía entonces lo que se hizo durante 15 días aquí se 
borró. 
 
Aquí le dijimos a la policía cuandovinimos del acompañamiento y supuestamente 
ellos nunca faltaban a nada que los invitaran pues entonces aquí hay una prueba 
contundente ese es el primer tema. 
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Lo segundo es que creo que si se le debe de dar así no seamos competencia así 
nosotros no sancionemos pero si se le tiene que hacer un control al tema del 
Jorge Eliecer Gaitánporque no es una sé que esta polarizado hay una parte que 
apoya al rector hay otra parte que no , pero no ese círculo vicioso no solamente se 
queda entre maestros y rector o entre concejo directivo y rector sino que eso 
también migra y ustedes también han sido afectados usted señor presidente del 
maltrato que se ha generado de los padres de los funcionarios de los mismos 
alumnos y de todo aquel que pretende acceder al Jorge Eliecer Gaitán. 
 
Entonces considero que a eso también se le debe de hacer un control , también en 
el informe de gestión que nosotros hicimos pues que hizo el doctor Serrano hay 
dos punticos hay dos foquitos y es una profesora una funcionaria y el rector 
entonces no podemos generar ese estamos hablando de mega calidad mega 
colegio mega de todo y tenemos un mega problema con esos dos , entonces es 
importante darle solución porque es este el supuestamente el ejemplo educativo 
que vamos a tener y considero que debe de haber una relación armoniosa en toda 
la planta pues física y de funcionarios que tiene este colegio. 
 
Esas eran más o menos las dos inquietudes, señor presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Muy bien pues a mí me parece que este tema  doctor Camilo y José Rolando que 
sería muy bueno de que la comisión ya le den una consulta o una queja o que 
traten de una solución con el secretario de educación con el doctor Giovanny que 
él es la persona la cual debe de tomar decisiones al respecto poner en orden o en 
cintura a la funcionaria o al rector pero eso  es directamente con el secretario hay 
ya no nos podemos pues de ir para allá para acá que el padre de familia que el 
profesor que el rector que el estudiante porque entonces no llegamos a ninguna 
solución secretario de gobierno venga pues señores vamos a trabajar y hasta 
luego porque usted Octavio que ha trabajado en educación sabe muy bien del 
tema. 
 
Bien pueda Camilo. 
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
Si yo tengo claro el procedimiento lo que quiero es que le hagamos seguimiento 
con la comisión una golondrina no hace verano y es importante darle solución a 
eso , porque es que estamos arrancando es una bonita obra todo el mundo quiere 
participar todo el mundo quiere hacer tener injerencia frente en este proyecto es 
un modelo educativo ejemplo muchas cosas están los ojos puestos no solamente 
de la municipalidad de la secretaria de educación sino también del ministerio que 
está tomando esto como un ejemplo para toda la regio de Antioquia entonces yo 
tengo claro el currículum que hay que seguir sé que no somos un ente 
sancionatorio pero la invitación es a que le hagamos como Concejales o como 
comisión el acompañamiento a este colegio y le demos solución es eso señor 
presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Jesús Octavio Jiménez Gil. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Gracias señor presidente, buenos días para usted mis compañeros los 
Corporados y los que nos acompañan en el recinto. 
 
Presidente yo digo que en esta comisión yo también invito es a que con el 
coordinador de nuestra comisión si no bien toda la comisión o una comisión dentro 
de la comisión le plantee más fácil o que le haga una visita al secretario de 
educación y que tomemos la situación por el conducto regular como hizo nuestro 
honorable Concejal Camilo , me parece que deberíamos empezar por ahí ; aunque 
estoy de acuerdo con lo que dice el honorable Concejal Serrano y es que nosotros 
no somos los que tomamos decisiones o solucionamos esas problemáticas que se 
nos están presentando con respecto a esta discusión en temas de educación , yo 
empezar a y solicito muy comedidamente es que la misma comisión o nuestro 
coordinador de la comisión más fácil yo digo que empecemos encontrándonos con 
el secretario de educación par a mirar ya en qué va la magnitud de la problemática 
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porque no tenemos todo el conocimiento pero se ha ido como agrandando un 
poco más. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Vea yo quiero resaltar las comisiones de este Concejo 2016 que han estado 
supremamente juiciosos atentos y todo pero llegara el momento y es difícil de que 
todos los integrantes de una comisión vayan a la misma hora el mismo día por las 
ocupaciones que tienen unos académicas laborales personales medicas pero 
entonces no tienen que ir necesariamente toda la comisión las 5 o 6 o 2 o 3 
personas que conformen la comisión a consultar con el secretario con el rector la 
problemática que haya lo dice muy claramente Jesús Octavio puede ser parte de 
la comisión que puede ir no tenemos que esperar que de pronto nos digan ha pero 
es que yo quería ir pero fulano no pudo entonces podemos ser parte de la 
comisiónestamos en asuntos varios algún honorable Concejal tiene otro vario. 
 
Vea de parte mía les cuanto que ando supremamente preocupado y yo creo que 
después de esta sesiones ordinarias los voy a invitar a un almuerzo con el 
comandante de la policía y la secretaria de gobierno porque lo que Bello en 
cuestión de seguridad esta supremamente delicado y grave ayer me di cuenta que 
van esta en ventas o van a cerrar una de los iconos del municipio de Bello que se 
llama la farmacia ética porque los están vacunando no aguantan la extorción lo 
mismo ya me comunicaron los dueños de mercados OR no aguantan la extorción 
entonces para donde vamos entonces eso aquí la seguridad todos lo hemos 
sabido pero no lo hemos tocado entonces nosotros somos autoridad nos vamos a 
quedar hasta cuándo y pasan y pasan y el grave problema es que es la 
administración a quien nos echan la culpa y nosotros hacemos parte de la 
administración nosotros somos la junta directiva del municipio de Bello a nosotros 
nos eligieron los ciudadanos de Bello para que veláramos por ellos Bello en todos 
los campos políticos económicos salud seguridad todo es no tienen a quien más 
acudir entonces yo con respeto les digo que la seguridad en el municipio de Bello 
cada día cada día esto está en una bomba de tiempo , todos lo sabemos es que 
nosotros no somos ajenos es que todos sabemos que es lo que pasa lo que 
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hemos pasado por un silencio yo soy uno de esos todos tenemos miedo todos 
tenemos familia hijos mama hermanos esposa pero tenemos que hacer algo poner 
algún granito después de las sesiones ordinarias el coronel el que estuvo acá el 
coronel Moreno creo que fue Córdoba me dijo que son temas supremamente 
delicados que incluso había que tratarlos en un recinto supremamente cerrado 
como sería el comando y que me estaría avisando y yo le dije estamos dispuestos 
yo tome la vocería de ustedes hable en plural dije estamos dispuestos a oírlos y a 
ver o aportar porque ellos tienen digamos entre comillas las armas para hacer 
pero no hablo de las armas de las pistolas sino la forma de hacerlo y nosotros 
simplemente tenemos que darles casi que la información donde como y que es lo 
que se debe hacer porque a nosotros son los que no llegan las quejas diarias y 
ayer pues si me puse muy demasiadamente triste porque soy un cliente 
lastimosamente se me fue mi médico preferido don Octavio que era mi médico 
favorito ese era el que me curaba todos los males pero ya dicen no la ética se va 
porque no aguanta la extorción y eso es muy grave. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Espere un momentico antes de terminar démosle la palabra al honorable Concejal 
Cesar Bladimir Sierra. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
 
Gracias señor presidente aprovechando hoy que estamos como en más confianza 
señor presidente con el tema que usted toca y  de ante mano le aclaro que es con 
todo el respeto el cariño y adicional a eso pues apoyando sus palabras porque sus 
preocupaciones son las de todos , pero entonces yo si le solicitaría señor 
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presidente que fuéramos muy coherentes con el discurso que coloquemos mucho 
cuidado en lo que decimos señor presidente porque es que usted en este 
momento como usted bien lo dice se puede hablar en plural porque usted 
representa la corporación , representa los 19 Concejales la mesa directiva en 
cabeza suya por este año es nuestra representación. 
 
Algo parecido era lo que yo manifestaba el día de lo de la policía y de hecho yo 
me sentí muy acompañado por loa gran mayoría sino casi todos los compañeros 
pero cuando usted como cabeza de la corporación y le insisto es con todo el 
respeto y mucho menos cuestionamiento sino para analizarlo cundo usted como 
representante de la corporación como la cabeza de la misma sale en la 
intervención en lo último a decirle a ellos que es que usted veía toda esta sesión 
como casi que un canto a la bandera porque en los 8 años cada año pasaba y 
nunca pasaba nada y que pues dio a entender que prácticamente esa sesión no 
tenía la importancia que les estábamos dando créame que yo me 
sientodesprotegido y no me sentí acompañado porque de hecho que eso lo 
hubiese dicho de pronto uno de los jóvenes nuevos pues hombre la experiencia no 
se improvisa pero precisamente usted como presidente y conocedor de tantos 
temas durante la experiencia que ha tenido aquí es quien nos debe dar la 
esperanza del tema hay que óseaaquí hay cosas que sí que puede que no hayan 
pasado nada durante mucho tiempo pero la esperanza no la podemos perder, 
primero porque cada vez es un escenario nuevo un Concejo nuevo una Alcalde 
nuevo unos funcionarios nuevos vamos a ver si con este escenario nuevo pasa 
algo puede que si puede que no pero lo tenemos que intentar no podemos 
quedarnos simplemente en el pasado y usted muy bien lo dice y yo ese día lo 
manifesté temor si claro todos tenemos familia quien más vulnerable aquí puede 
ser con todo respeto se los digo sin el ánimo de discriminarles pero quien más 
vulnerable puede ser aquí que yo pero es que esto ya se raya con un tema de 
principios de valores de vocación de respeto de compromiso. 
 
Cuál fue mi indignación ese día es que yo no puedo salirle a la comunidad decirle 
cuando me abordan con cada uno de esos temas que usted y muchos más de los 
que pasan en Bello decirles no es que la policía si está haciendo imaginaseque 
ellos tienen una denuncia en extorción en Bello entonces ellos si están habiendo 
pues yo pienso que hemos dado un paso importante de hecho todos estos días el 
tema de prensa que felicitaciones a los comunicadores el tema de redes  
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Cuál fue mi indignación ese día es que yo no puedo salirle a la comunidad decirle 
cuando me abordan con cada uno de esos temas que usted y muchos más de los 
que pasan en Bello decirles no es que la policía si está haciendo imaginaseque 
ellos tienen una denuncia en extorción en Bello entonces ellos si están habiendo 
pues yo pienso que hemos dado un paso importante de hecho todos estos días el 
tema de prensa que felicitaciones a los comunicadores el tema de redes nos pone 
en una posición que no sabemos que pueda pasar , puede que esto tenga eco y 
tenga efecto y algo pase y ojala positivo porque yo pienso que hay muchas 
herramientas. 
 
Primero nuestro Alcalde el doctor Cesar Suarez hademostrado que está en 
sintonía del tema de hecho fue un compromiso de campaña. 
 
Segundo nuestra cuidad núcleo del Área Metropolitana en cabeza de su Alcalde 
está en la sintonía del tema, inclusive elque no se pegue va a cometer el error más 
grande porque entra hasta a generar suspicacias y lo más importante somos 
conscientes de que la comunidad está pidiendo a gritos que le pongamos atención 
a este tema eso es lo fundamental esa es la legitimidad de la preocupación. 
 
Entonces señor presidente me parece muy válido que hagamos lo que usted dice 
yo le agradezco que en esos términos este hablando en mi nombre y obviamente 
me siento orgulloso hoy de que usted este hablando en ese sentido coherente con 
el proceso y sintiendo que haciéndonos sentir que tenemos un presidente que nos 
está arropando en una decisión tan delicada es que usted es la segunda autoridad 
civil del municipio y como tal créame que si hablamos todos el mismo idioma y si 
va en representación de nosotros va a ser muy importante. 
 
Ahora bien los resultados nosotros no podemos garantizarlos primero porque 
nosotros no somos no tenemos la posibilidad de reacción ante un tema de estos, 
segundo porque no definimos los recursos necesarios bueno tantas cosas que nos 
amarran pero que por lo menos la tarea se vea que la estamos haciendo. 
 
Guacias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Vea doctor Bladimir yo le quiero hacer un,  ahí está el acta para que de pronto la 
miremos yo lo que le dije es que yo la sesión me la sabia y sabíalo que iban a 
presentar porque no es un secreto y usted lo sabe Manuel y Luis Carlos y Nicolás, 
Basiliso,  Estela y mi compañero Mauricio Mejía sabíamos eso muy claro. 
 
Yo la sesión me la sabia pero también fui claro y dije pero tenemos la esperanza 
de que hay Alcalde nuevo,  Concejales nuevos con ganas, policía nueva,  
empecemos a ver simplemente lo hice como un llamado de atención doctor Cesar 
Bladimir para las autoridades , ese fue mi exclamación pues yo no dije que a que 
habían venido si nosotros ya sabíamos que eso no tienen importancia no lo dije 
siempre lo dije yo sabía pero también dije que yo tengo la esperanza y vamos 
arrancar de cero tanto que el mismo coronel dijo si aquí hay unos temas que no 
los podemos tratar para contarles a ustedes de primera mano que estamos 
haciendo que no lo podemos decir aquí abiertamente entonces eso doctor Bladimir 
. 
 
Quien me levanto la mano, el honorable Concejal Manuel  Antonio Oquendo 
Giraldo. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO. 
 
Gracias presidente se le agoto la lista o que de los nombres, buenos días a usted 
presidente al único que hay de la mesa y a todos los Corporados. 
 
Presidente lo que pasa hay también es una cosa que tenemos que tener en 
cuenta nosotros por ejemplo usted nos mencionó os casos específicos OR y la 
ética y seguramente ninguno de los dos ha puesto un denuncio , entonces ahí 
también uno queda desarmado nos dijo el de la policía hay una denuncia por 
extorción , esa será también la excusa de la policía aquí nadie ha dicho nada uno 
va a OR y encuentra no menos de 50 personas vigilandoque n se roben un 
paquete de espagueti , pero mire lo que pasa con los problemas que ha generado 
OR hay también y aquí muchos les hemos ayudado en muchas situaciones a ellos 
y lo mismo en la ética hay cámaras pero para las registradoras para que las 
empleadas no se les roben 1.000 pesos pero mire la situación en la que estamos y 
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que seguimos haciendo nosotros pedir pie de fuerza y la policía que va a decir es 
que no hay denuncias a donde vamos a parar un policía allá en la ética o como 
vamos a pedir un grupo de inteligencia si no hay denuncias , no podemos salir a 
ser nosotros los denunciantes de las cosas de ellos aquí hacemos lo que hacemos 
siempre doctor Nicolás pedir herramienta para la policía pero también ellos se por 
lo que nos dijo el señor mayor comandante o lo que sea es que necesitan la 
herramienta de la denuncia sino que van a pedir más. 
 
Entonces hay también tenemos una situación donde el comerciante tendrá que 
asumir su responsabilidad y no buscar al Concejal que es muy buen cliente de la 
farmacia para que venga a hacer el denuncio, porque de todas maneras tampoco 
tenemos nosotros la esa especie de facultades solo el afectado. 
 
Lo que teneos que hacer es incentivar a todas estas personas que les está 
posando esto que salgan a denunciar y nosotros desde aquí tratar de blindar como 
decimos es presionando al Alcalde a la administración al secretario de gobierno y 
a la misma policía hacer este tipo de situaciones porque seguramente son en todo 
el municipio imaginase esas dos cosas tan grandes que usted dijo ya en esa 
situación. 
 
El segundo tema presidente pensé que alguno lo iba a mencionar ahorita 
seguimos con el tema de las constructoras y me encuentro con la sorpresa 
presidente y me permite le leo aquí un comunicado cortico del 15 de enero del 
2016. 
 
Enero 15 de 2016 
 
Planeación, control urbano, curaduría. 
 
Asunto: incumplimiento de normatividad edificios en altura. 
 
Cordial saludo. 
 
Comedidamente solicito a la dirección de planeación y control urbano y a las 
curadurías velar por el cumplimiento de la normatividad vigente en relación con el 
ingreso de los edificios en altura lo anterior con el fin de garantizar a los vivientes 
la opción de medidas de seguridad en el omento en que se presente un evento 
además que la ruta la señalización sean eficientes y con las dimensiones 
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adecuadas para facilitar un eficaz ingreso de los vehículos de socoro y de 
evacuación evitando así pérdidas humanas  
 
Atentamente: 
 
Cesar Arango Serna 
Director de gestión del riesgo. 
 
Enero 15 investigando e indagando sobre el tema de la reglamentación con estas 
construcciones me dice el que encontró aparte de lo que hablamos nosotros de 
vertibilidad o entrega de apartamentos sin el requisito de los bomberos es que no 
cumplen con la norma de tener una ruta de acceso de cualquier carro de 
bomberos o cualquier carro de emergencia ni las medidas ni las rutas de 
adecuadas para este ingreso , me explico que todas las construcciones de 
determinada altura en adelante tienen que tener un acceso de tal medida tal altura 
tal señalización y n se cumplenósea a parte de la entrega que parece ser según el 
secretario de planeación el me invito el lunes  a que fuera a la oficina y hay algo 
queestá protegiendo a las constructoras a poder entregar sin el permiso de 
bomberos esta tampoco la están cumpliendoentonces el problema vamos 
encontrando situaciones todos los díasmás complicadas con el tema de las 
constructoras y esto si nos tiene que poner en alerta pues por lo menos hay si 
hacemos nuestro control y nuestro trabajo entonces yo creo que es importante que 
le paremos un poquito de bolas a esto porque si eta preocupante el asunto por el 
informe que nos entregaron si de 72 solo hay 3 y de 20 mil solo hay una denuncia 
vamos mal , nosotros hagamos nuestra tarea señor presidente , muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Algún otro honorable Concejal, tiene la palabra el honorable Concejal Juan David 
Muñoz. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Buen día para todos y todas. 
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Manuel toca dos temas que soy muy bravos y que creo que tienen que tener unas 
jornadas de debate muy amplias el de seguridad hay que seguirlo debatiendo 
porque no debatimos ni enfoque ni el proceso histórico de la seguridad en Bello y 
hay es que radica lo que hoy se tiene porque los problemas de seguridad no son 
problemas en el corto plazo , en el corto plazo se dan consecuencias pero esas 
consecuenciastienen todo un proceso histórico de configuración y de enfoque y 
bueno es posible que entones se converse en un espacio diferente usted como 
presidente puede gestionar con gobierno y con el comandante de policía y en 
términos muy fraternales conversar sobre los enfoques con ellos no 
necesariamente en plenaria porque ellos tienen su concejo de seguridad donde 
nosotros no estamos y ahí es donde se decide el plan de acción y el enfoque a 
toar y nosotros tenemos algunos aportes sobre eso , hoy podríamos hablar un 
montón pero no tendría frutos sería un asunto como de mostrar erudiciones sobre 
el tema que no viene al caso eso se debe hacer en el momento en que sea 
vinculante y se escuche. 
 
El de vivienda lo mismo ya se convocó para después de estas ordinarias y ojala se 
dé amplio, pero lo que si quería era como hacer un tanteo si es posible y si 
quieren compañeros para saber que pensamos sobre esa medida del toque de 
queda, que pensamos cada uno de nosotros como Concejales para también ir 
delineando unas propuestas posiblemente alternativas a eso o si estamos de 
acuerdo con esa medida. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Están abiertos los micrófonos a la propuesta que hace el honorable Concejal pues 
yo por lo menos yo no estoy de acuerdo con la medida así tan drásticamente que 
el viernes hay toque de queda para menores de edad y ya no , personalmente 
respetando lógicamente a se han hecho los estudios se han hecho los análisis y 
no no los han consultado por ejemplo a mí me preocupa mucho que a mi 
pregunten verdad que hay toque de queda y porque y que yo diga a yo no sé , 
ósea cuando vinieron a socializar la administración el secretario de gobierno la 
secretaria de la policía de infancia vamos a tomar medidas porqueestamos 
haciendo eso o porque no hicieron primero algo preventivo vea muchachos púes 
óseaasí tan drásticamente pues es que los toques de queda siempre han sido y 
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son medidas drásticas ósea o se acuestan o los encarcelamos yo estaba muy niño 
en 1970 hubo unas elecciones de presidencia entre Gustavo Rojas Pinilla y Misael 
Pastrana Borrero  estaba Rojas Pinilla de presidente y el aspirante era  la hija 
María Eugenia Rojas de Moreno Días la NAPO pues a ver pues a quien se cree 
aquí menor de 55 años nadie , bueno Estela usted puede hablar claramente del 
tema no sé de memoria entonces y supuestamente , supuestamente había ganado 
la NAPO la alianza nacional popular quien había ganado usted que le gusta usted 
está muy joven pero debe de conocer la historia de lo que a usted le gusta cierto 
por ejemplo a mí me gusta mucho el futbol y yo puedo hablar del futbol desde la 
época del 60 porque yo no vivía pero he leído y me entendido entonces 
porejemplo usted que le ha gustado esos temas de la NAPO  que es la 
alianza popular nacional y de ahísalió el M19 ósea usted sabe de lo que le estoy 
hablando y en esa época supuestamente había ganado María Eugenia y ya gano 
cuando de un momento es que toque de queda yo tenía en ese entonces 9 años 
toque de queda todo el mundo encerrado y al otro día gano Pastrana entonces 
pero son medidas de fuerza toque de queda eso es lo que yo he visto que son 
medidas represivas autoritarias que me parecen no se tampoco si serán o no 
legales ya tendríamos que consultar cierto yo  entonces ya ustedes no me dejan . 
 
Abrimos los micrófonos con el uso de la palabra el honorable Concejal José 
Rolando Serrano.  
 
TOMA LA PALABRA EL  HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
 
Gracias presidente. 
 
Frente a la propuesta del Concejal juan David yo tengo el siguiente análisis y es 
muy personal , yo estoy de acuerdo con la medida porque pienso que la situación 
por la que está atravesando la ciudad en materia de orden público requiere 
medidas de choque , juan utilizo en esos días un término que a mí me pareció muy 
bacano el toque de salida eso me parece una iniciativa muy buena y pienso que 
eso se puede hacer una vez vallamos como saliendo de este momento crítico yo 
soy partidario pues y seria uno de los promotores desde acá en que en las noches 
de los fines de semana o no sé cómo se plantea a los jóvenes se les presenten 
alternativas en lo cultural en lo artístico en lo deportivo Medellín en algún momento 
lo hizo con unas jornadas de spinning nocturno en el parque lleras y entonces se 
contrataron unos gimnasios para que sacaran las bicicletas y la gente estaba por 3 
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-4 – 5 horas haciendo spinning con una ambientación lo mismo el tema del cine 
barrial en fin hay muchas alternativas y hay que hacerlas pero lo dije acá cuando 
estábamos en el debate de seguridad los dos componentes son necesarios el 
pedagógico y el sancionatorio en qué orden se utilizan en el análisis que yo hago 
depende , depende de las circunstancias y depende del momento histórico de en 
este caso de la ciudad en este momento frente a lo que está pasando yo comparto 
la medida del toque de queda que no va a ser permanente pues porque tendrá 
una temporalidad una duración en el tiempo pero mientras las cosas empiezan a 
organizar mientras las autoridades van tomando las decisionesmientras la 
administración municipal va mirando cómo va re direccionando el rumbo de la 
ciudad pienso que es una medida que se debe de aplicar . 
 
El comandante de la policía ese día hablaba de la mano dura que hay que tener y 
yo siempre he manejado esa misma teoría nosotros  lo que le teneos que brindar 
atención desde lo pedagógico desde lo cultural desde las oportunidades es a esos 
jovencitos de 11  y 12años que vienen hay detrás y que ven al bandido como un 
referente a seguir como modelo de vida porque es el que anda en moto el que 
tiene las mujeresmásbonitas el que anda con un fierro a ese pelado es al que hay 
que mostrarle que hay muchas otras alternativas diferentes con una proyección de 
vidamás larga de los 25 o 30 años para que lo maten ; pero las autoridades se 
tienen que encargar de esos que ya están metido sean el conflicto es que es muy 
difícil que usted como administraciónmunicipal o como estado bajo cualquier 
programa le valla a decir a una persona que producto de las actividades delictivas 
se gana 10,15,20 millones de pesos mensuales venga reinsérteseresocialícese 
que el estado le va a a dar un subsidio de 1.500 mensual eso obviamente va a 
decir que no , entonces a esos hay que darle un tratamiento diferente y para eso el 
uso efectivo y legítimo de la fuerza pública , pero esos esfuerzos de la pedagogía 
y de la prevención hay que aplicarlos es a los pelados que vienen ahí detrás 
queriendo ser como esos bandidos y mostrarles que ese no es el camino y que la 
ilegalidad definitivamente no paga. 
 
Entonces para concluir mi intervención estoy de acuerdo con la medida de choque 
del toque de queda siempre y cuando venga acompañada de medidas 
pedagógicas posteriores, gracias presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 
CALLEJAS. 
 
Gracias presidente no pues este hombre me quito lo que iba a decir pero bueno , 
yo annannesicamente por eso lo he dicho si nos vamos para atrás es la 
importancia de empezar a fortalecer programas infantiles siempre , siempre he 
dicho que vea a mí el colegio y por eso también quiero invitar a otro debate y es el 
tema de la educación y la educación de calidad a mí el colegio me sirvió para 
saber diptongo que es hiato para saber multiplicar dividir sumar restar y saber leer 
de resto a mí el colegio no me sirvió para nada cierto y eso es lo que pasa en 
Colombia , en Colombia no potencializan las actitudes y las aptitudes de los niños 
desde pequeños entonces por eso usted ve a jóvenes desertores de universidad a 
jóvenes que no les gusta la universidad que van por 2 y 3 universidades que van 
por 2 y 3 carreras y que al fin y al cabo terminan delinquiendo porque no saben 
canalizar toda las aptitudes y las actitudes de las personas en la infancia se debe 
de imprimir todos los principios y todos los valores , resocializar una persona joven 
es no sé , no sé ni que termino es una utopía porque es que por espíritu por 
esencia y hay una frase que no me la se completa textualmente pero ósea , ser un 
joven rebelde es naturaleza pero ser una adulto rebelde es algo 
descontextualizado ; entonces todos estos jóvenes vienen por ósea por principios 
y por naturalidad uno siempre ataca va en contra de la normatividad que uno ya 
empieza a catarle a ya coger la comba al palo como en estos díasutilizo el termino 
mi compañero Serrano cuando está dentro de un contexto institucional y cuando 
prima cuando uno deja que salga el interés común sobre el interés individual el 
joven la mayoría de jóvenes ahora estamos muy promiscuos precisamente por la 
ausencia del estado por la falta de educación por todo eso el joven es 
individualista y es inmediato entonces les gustan las cosas rápidas como les dije y 
aquí vivimos en una sociedad que usted compite constantemente con el otro 
entonces estecompro una iPhone 6 entonces yo tengo que tener el sí , entonces 
todo ese modelo de consumismo capitalismo y toda esa filantropía que nosotros 
manejamos han chocado y han intervenido dentro de desarrollo de la juventud 
este toque de queda yo considero como lo dice el compañero Serrano es una 
medida muy ajustada porque es que la pedagogía es muy buena la cultura es 
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excelente pero yo ya lo he vivido desde un proceso de ejercer control como 
comparendo ambiental que la gente se acostumbra y se le vuelve paisajismo 
todas las irregularidades entonces usted que le toquen la puerta que le toquen la 
puerta a dar los  mil pesos dos mil o tres mil o cinco mil de la celaduría se le 
vuelve paisajismo a la gente y es algo normal antes usted nunca veía a un joven ni 
un adulto consumiendo drogas en escenariospúblicos a la plena luz del día no ya 
eso es normal y nosotros hemos dejado que se vuelve paisajismo y se nos hace 
normal las situaciones normales ya el tema de inclinaciones sexuales yo lo espeto 
yo los comparto pues no soy de esos pero los comparto sus gustos pero yo creo 
que hay escenarios porque es que nosotros no podemos que nuestros niños 
nuestros jóvenes vallan y uno los lleve a chuparse un cono a un centro comercial y 
vean dos mujeres o dos hombres besándose cogidos de la mano y ya son credos 
y bueno yesoconsiderara alguien que es muy normal y que bueno que hay otra 
teoría y es que usted no puede meter a su hijo dentro de una burbuja porqueen el 
momento en que se enfrente contra toda la realidad entonces son los que 
terminan suicidándose y toda la cosa pero yo considero que hemos dejado 
nosotros precisamente todas esas libertades todas esaslibertades hemos llegado 
a una sociedad de libertinaje ahora porque digo todo esto paraentrar en contexto 
esta medida es importante porque ya hay mucha culturización a ustedes desde el 
colegio le dicen vea no haga esto vea no haga esto pero no vamos a lascasas y lo 
primero que vemos es el vandalismo vemos a todos estos pillos entonces como a 
los papas ya se nos vuelve normal entregarle cinco mil diez mil pesos al de la 
tienda al que cela supuestamente al que cela que lo vemos con un aspecto 
desagradable un aspecto que no es nada concorde a la sociedad y entonces le 
entregamos y el hijo de uno va diciendo ve yo también puedo hacer esto o yo 
también puedo consumir si mi papa le da diez mil pesos a un man que consume 
marihuana todo el día en la esquina y supuestamente nos está celando pues 
entonces yo también voy hacer lo mismo para que me voy a poner a estudiar y a 
trabajar si mi papa está favoreciendo eso si mi familia si todo eso , la pedagogíay 
la cultura nos otros hemos hecho hincapié sobre eso yo creo que todo desde que 
nosotros nacemos nos dicen mijo no se valla por el camino del mal mijo no hagaa 
eso no haga lo uno y lo otro pero también con las libertades desde las familias 
como nos ha dicho nuestro compañero Alex desde la familia nosotros hemos 
desprotegido a todos estos jóvenes para que para que pase lo que hoy está 
pasando esto es una medida de choque como lo dicen entonces usted tiene que 
hay veces cuartar y constreñir a la gente para que puedan entender pero si nos 
vamos al contexto ósea si a mí me dicen vamos atomar una medida de toque de 
queda porque ha porque sí , yo digo a no pues si a mí me dicen porque si yo digo 
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a mi no me parece una medida porque eso es falta de institucionalidad ósea 
tenemos que despejar la zona porque es que no hay garantías ni hay 
herramientas para que un ciudadano se desarrolle libremente en la noche 
entonces yo digo no pero si a mí me ponen en contexto y me cuentan la historia 
de Bello yo digo ha no si es que hay si necesitamos un toque de queda es que vea 
nada más la semana pasada tuvimos 5 muertos entonces como no vamos hacer 
un toque de queda es que aquí hay extorción es que aquí hay micro tráficoes que 
aquí los jóvenes los menores de edad están consumiendo alcohol están 
consumiendo drogas si nos vamos a la historia entonces si merece un toque de 
queda pero si a mí me dicen ya querer un toque de queda porque ha porque si ha 
no yo no quiero un toque de queda hay que entrar la gente en contexto pienso yo  
pienso yo y por eso yo apoyaría en este entonces el toque de queda. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Alexander Varela. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Gracias señor presidente nuevamente un saludo para usted. 
 
Señor presidente yo el día de ayer mencione el tema no era el centro era la 
periferia del tema ; porque el centro era que los controles se ejercieran que 
perduraran y que fueran efectivos eso fue lo que yo precisamente quería decir el 
día de ayer, pero a mi si me hubiera gustado de pronto haber mencionado este 
debate y de hecho pues pasara no ser repetitivo esperar la presencia de gobierno 
acá porque el día que venga gobierno entonces vamos todos a volver hacer lo 
mismo o a decir lo mismo y no solamente eso señor presidente sino también un 
debate documentado porque es que siempre yo he entendido que enfermedades 
grandes no se les puede seguir dando acetaminofén que es uno de los problemas 
que nosotros los colombianos tenemos y eso va en varias vías va incluso en una 
que medidas como esta puede ser un gran remedio abra quien diga así es o que 
hay que ir es al fondo y a la estructura como vuelvo y lo sostengo yo a esa familia 
que también hay tiene que nacer el remedio de una situación como esta. 
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Pero por ejemplo cuando el ICBF señor presidente da unos indicadores de los 
grandes o de los homicidios perdón que se dan en el país el 40% es perpetuado 
por menores de edad y de ese 40% el mayor porcentaje está entre Antioquia , 
Bogotá y el Valle y Antioquia es de más porcentaje entre estos tres entonces hay 
tenemos nosotros que empezar areaccionar yo lo único que diría señor presidente 
es que a mí me gustaría el debate pero vuelvo y digo con las autoridades 
pertinentes en este lugar no aquí solo porque para que para que seamos honestos 
pues yo soy un primiparo y lo seré duranteestos cuatro años y si Dios me da la 
voluntad en su soberanía y providencia regreso aquí pues todavía lo seguiré 
siendo porque es aquí hay personas que llevan 20 años , 15 – 20 años en esto 
entonces ahí es donde uno tiene que en la balanza uno se da cuenta de que uno 
es un primiparo estoy aprendiendo pero también aportando dese mi experiencia 
de vida  mi experiencia profesional pero en ese sentido señor presidente yo ya 
entendí que aquí los debates hay que hacerlos con las autoridades pertinentes 
entonces yo si esperaría yo no sé doctor Juan David piensapero a mi si me 
gustaría el debate como le digo un debate inteligente un debate documentado 
pero un debate que estén aquí las autoridades  porque es que si hoy nos ponemos 
hablar hasta las 2 de la tarde nos da para hablar con toda seguridad y cada uno 
de nosotros va hablar hasta que nos salga hasta que nos seque la garganta y la 
voz pero para que si no va a ver ese eco no va a causar esa mella que queremos 
que nosotros que queremos nosotros que cause el tema. 
 
Entonces señor presidente simplemente es eso , prográmemelo , mirémoslo 
démoslevía libre y nos documentamos y venimos con el tema consideraría yo 
doctor Juan David que sería como el orden que debemos de darle a este debate 
que es muy importante , muy importante porque mire la gente ya empieza a 
reaccionar y también a mí me preguntan en la calle y me dicen bueno esto como 
fue y esto como se va hacer y entonces los que cojan a donde hay que 
reclamarlos y para donde los va a llevar y entonces la norma dice que cuando los 
lleven tienen que tener allá unas especificaciones porque son menores señor 
gobierno secretario de gobierno como esta eso para no empezar hablar sobre lo 
que todavía no sabemos. 
 
Gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Jesús Octavio Jiménez Gil. 
 
TOMA LA PALABRA ELHONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Muchas gracias señor presidente un saludo para usted y para todos los 
compañeros. 
 
Yo creo que el doctor Alex Varela muyasertivo los que me han presidido en la 
palabra pues no están lejos de lo asertivo que es todo pero creo que Concejal que 
hoy es bueno que también un breve espacio expresemos el sentir con resta 
medida que está tomando el municipio de Bello frente a esta propuesta del 
procurador Fernando Gonzales que fue inicialmente el procurador departamental 
que la propuso y hoy la coge nuestro gobernador de Antioquia y se la pone en la 
mesa también a los diferentes Alcaldes en el Área Metropolitana y que algunos 
pues se han ido acogiendo a la medida. 
 
Aquí hay mucha asertividad en muchas cosas y muy preocupantes nosotros 
teníamos un debate de seguridad en estos días y se lo voy a decir con todo 
respeto y es una posición muy personal , hoy somos un control desde este 
Concejo de Bello y que obviamente también bridamos inquietudes y opiniones 
frente a todas estas situaciones que se están presentando para que las 
autoridades sean los que en su momento tomen las medidas pertinentes y hemos 
venido hablando de una cosa muy clara señor presidente y compañeros , aquí 
vamos a tener es que seguir haciendo es muchos programas lo que expresa el 
doctor Rolando Serrano es muy cierto y yo la pregunta que yo veo es hasta 
cuando nosotros vamos aguantar las campañas que promovemos de 8 de 10 días 
de un mes se termina la campaña y eso seguirá en la eternidad porque es que ya 
la delincuencia o las personas que están teniendo esos actos inadecuados frente 
a la vulneración de una sociedad entonces eso ya lo saben , no estos no aguantan 
15 días no estos no aguantan un mes en un mes seguimos pasándolo para acá 
mientras tanto ósea nosotros desde aquí podemos brindar las inquietudes los 
comentarios y hasta de pronto como dice el honorable Concejal Juan David 
generar también propuestas de solución a todas estas situaciones , pero con el 
concepto muy personal que tengo es aquí seguiremos nosotros desde el Concejo 
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ayudando y avalando pero entonces la pregunta es de la responsabilidad de quien 
, la responsabilidad de la parte de la justicia desde el alto gobierno para que nos 
fortalezca nuestro municipio que si nos mande os que estamos pidiendo como en 
el último concejo de seguridad de 100 policías o de más cuadrantes para nuestra 
cuidad que sigamos fortaleciendo nuestra fuerza pública para que eso también 
muestra la institucionalidad nos vamos dando frente a estos flagelos de la 
sociedad que vamos a ir fortaleciendo y que nos estamos poniendo la mano en el 
corazón y nos estamos poniendo como decimos los colombianos nos estamos 
poniendo las pilas con todo esto. 
 
La pregunta que yo elevo es hay campañas donde se dice ser delincuente no 
paga o delinquir no paga venga yo le muestro que es verdad y eso está totalmente 
comprobado porque lo decía el doctor Rolando hay que decirle a nuestros jóvenes 
mire que es que delinquir no paga porque usted no dura más de 25 años con su 
vida y eso está haciendo eco y está haciendo fuerte y está haciendo efectivo en 
una medida o en unos grados pero está siendo fuerte pero entonces a mí lo que 
me preocupa  y una posición muy personal es que vemos que con lo que el 
expone de que yo me desmovilizo y que me estoy ganado una cantidad de dinero 
bastante onerosa frente a esa campaña que vamos hacer algo más fuerte que ha 
pueda aplacar un poco porque entonces lo que yo estoy pensando entonces 
quedelinquir sí paga esa Esla pregunta delinquir si paga? o delinquir no paga? 
tenemos que generar campañas muy fuertes muy fuertes frente a eso para que 
entonces también expreso algo y es en estos días lo expresábamos en el concejo 
y lo quiero repetir hoy tenemos que empezar a culturizar a nuestros niños un 
semillero a cambiar se chip para generar de que sea una sociedad y unas 
generaciones diferentes y con una calidad de vida diferente y buscar en esas 
campañas sociabilizar los que ya tienen ese chip de lo que dice el honorable 
Concejal Camilo y el honorable Concejal Serrano de lo que expresa usted 
campañas de sensibilización y decir hermano esa no es la opción mijo vea la 
opción es esta es que mire que esto también sirve la familia yo soy un honorable 
Concejal que se lo digo en la crianza de mis hijos que a Dios le agradezco que me 
ha permitido y me ha brindado tanto para poderlos criar en una sociedad tan difícil 
en momentos y situaciones tan duros donde me ha dado la bendición de que mis 
hijos hoy son unos jóvenes y unos de bien dentro de los principios y los valores 
fundamentales que debe de tener una familia en la sociedad y yo a pesar de las 
crisis que me tocó vivir en Bello y en medio de esas crisis a ellos los crie 
expresándoles la vida es muy fácil Dios nos la regala y hay dos ,caminos 
fundamentales el bueno y el malo y somos tan bendecidos por Dios que nos dice 
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elija su vida es que nosotros somos los que elegimos vivir bien o vivir mal y a los 
jóvenes hay que decirles usted tiene para elegir usted vive como usted quiera 
puede vivir bueno puede vivir maluco usted es el que elige y tienen las dos 
opciones de vivir bueno o de vivir maluco. 
 
Para ir terminando yo quiero decirle honorable Concejal Juan David que y 
expresar que siento frente al toque de queda señor presidente. 
 
yo no estoy de acuerdo con esa medida porque ya hay muchos referentes en la 
historia de que el toque de queda no es la solución a ver ahora el toque de queda 
tiene una connotación muy fuerte y se daba era en momentos de conmoción 
interior en momentos de guerras y de crisis muy fuertes yo me tome la molestia 
antes de hablar hoy de preguntarle a muchas personas a parte de mi familia y me 
expresaban cosas alguien me decía toque de queda que imagen para Bello que 
imagen para el Área Metropolitana ósea estamos en guerra eso es lo que genera 
la palabra toque de queda en el conocimiento si nos acordamos de los tiempos de 
los años 80 en Bello que fueron fuertes en la guerra y que hubo que militarizar y 
traer todas las fuerzas públicas me atrevo a decir que tiene Colombia para atacar 
la problemática que hubo en Bello en los años 80 eso fue muy fuerte . 
 
Entonces hubo respuestas que a mí me dejaron muy inquieto toque dequeda en 
Bello entonces donde esta nuestra imagen en donde están nuestros niños donde 
entonces eso hay que pensarlo bien no está estructurado mucho cuidado con eso 
es que son menores de edad como usted lo expresa honorable Concejal Varela no 
están estructuradas que vamos hacer con nuestros jóvenes donde los vamos 
albergar que inicialmente lo que me pregunto es donde nos vamos albergar. 
 
En Itagüí los jóvenes que están cogiendo con algunas situaciones saben que les 
están brindando aromática y una cobija para que se tapen del frio y nosotros que 
les vamos a brindar a nuestros jóvenes cuando los tengamos en estos albergues , 
tenemos ya estructurado ya una pedagogía tenemos ya estructura que es lo que 
les vamos a decir porque los cogimos porque están en la calle ya está 
estructurado eso entonces por ese lado estoy si el toque de queda si da con una 
estructura de pedagogía con el respeto que van a tener estos jóvenes que hoy 
más la norma está protegiendo tanto al menor desde todo punto de vista porque 
ya son intocables queesa es otra de las problemáticas grandes con todo respeto lo 
digo pero que hoy está siendo muy protegido por la norma entonces en esa 
medida estoy desacuerdo con el toque de queda y volvimos y caemos en eltema 
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será que nos están teniendo en cuenta paratomar estas medidas no quiero ser 
apresurado yo si espero que lo que estamos proponiendo hoy en el Concejo de 
que vengan a explicarnos en sobre qué medidas y en que están fundamentando el 
toque de queda en Bello nos quede claro 
 
Para terminar este sociólogo y politólogo honorable Concejal Juan David  Max Yuri 
Gil ha sido un gran defensor de los derechos humanos y que el mismo lo dice y 
me permito leer este párrafo y dice. 
 
Para esa medida es insuficiente e inadecuada pues primero se tiene que trabajar 
en el fortalecimiento de proyectos dinámicas escolares familiares y escolares y 
sociales.  
 
Dice este politólogo y sociólogo es una medida retorica que pretende generar 
sensación de protección en el pasado cuando se dio el toque de queda en 
Medellín se demostró que no resolvió problemáticas pero si estigmatizo a los 
jóvenes indico este sociólogo por eso los invito a que esa medida que se 
implementó en Medellín ya el toque de salida fue muy productiva fue muy benéfica 
genero impacto social positivo. 
 
Entonces esa es la invitación señor presidente, siempre y cuando este 
estructurada que impacte socialmente con beneficios a nuestras familias Bellanitas 
y a lo sociedad en general bienvenido sea. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Muy bien a mí me toco también esas épocas muy duras y ustedes saben la época 
de la famosa ramada los 80 que tuvimos que traer disque al mejor policía del 
mundo en ese entonces era el tío de nuestro compañero Roso José Serrano era el 
hombre que y aquí estuvo poniendo orden. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan David Muñoz. 
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Yo estoy de acuerdo con el Concejal Alex este debate pues se debe de dar en otro 
momento con documentación precisa pero si quiero tocar un par de cosas hay 
como para dejar en punta. 
 
Una Medellín hace unos años 2001 al 2013 ensayo el toque de queda en la 
comuna 13 previo a dos operaciones Mariscal y Orión el toque de queda no sirvió 
para nada el toque de queda sirvió para identificar no a los criminales sino a los 
ciudadanos que salían a organizarse en procesos sociales y culturales ustedes 
sabe que en la comuna 13 murió muchísima gente inocente producto de la 
operación entre militares policía y paramilitares eso es un datico. 
 
Otro un toque de queda se da en situaciones excepcionales que ponen en riesgo a 
la estructura del estado es decir en momentos de conmocióninterior cuando hay 
riesgo institucional cuando la estructura del estado está en cuestión por otros 
actores cuando otros actores están disputando la legitimidad del estado . 
 
Estamos en una situación de conmoción interior en Bello , hay tenemos que 
preguntarnos y la pregunta vuelvo es histórica tenemos que ver entonces como se 
ha configurado si estamos hablando de eso. 
 
Eldía del debate sobre seguridad yo cite algunos elementos de un informe que 
hace el PENUT en el 2007 sobre el cambio de modelo que se debe de dar de 
seguridad nacional a seguridad nacional con derechos humanos la doctrina de 
seguridad nacional que es la doctrina del enemigo interno se plantea desde 
Estados Unidos sobre todo para la lucha contra el terrorismo contra el narcotráfico 
etc. y es un enfoque de seguridad que si cae en el resorte de la policía y de las 
fuerzas militares la doctrina de seguridad nacional , eso no genera entorno seguro 
simplemente ataca una situación problemática específica. 
 
La otra es el enfoque de seguridad ciudadana que se supone el enfoque de 
seguridad ciudadana se debe aplicar al estado social de derecho y a sociedades 
en las que la democracia prima y hay respeto a los derechos humanos etc. Bello 
se supone que y el programa de gobierno del Alcalde en base al desarrollo 
humano los enfoques son en esa perspectiva y a un enfoque de desarrollo 
humano tienen que tener un enfoque necesariamente de seguridad ciudadana no 
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de seguridad nacional entonces si nos vamos hacia un enfoque de seguridad 
nacional estamos en contra via del programa de gobierno y todas las propuestas 
que está planteando el Alcalde un enfoque de seguridad ciudadana el principal 
responsable de la seguridad es el estado , es el estado con todas sus 
instituciones. 
 
Como digo el debate es mejor darlo con los funcionarios es mejor analizar porque 
el PENUT aparte de ese informe del 2007 donde hace el cambio de paradigma 
hace un informe en el 2014 donde muestra las propuestas que diferentes países 
de América Latina incluido Colombia hace en términos de lucha contra el crimen y 
contra la situación de violencia en las ciudades da un informe de las propuestas 
que mejores resultaos han dado y da un informe de los grandes fracasos. 
 
Entre los grandes fracasos esta la estrategia como la del toque de queda, 
estrategias que nosotros si lo analizamos bien no tienen ninguna utilidad material 
frente al fenómeno concreto que se busca solucionar cual es el fenómeno 
concreto que hay una situación de violencia grande en el municipio de Bello en 
donde tal vez hay muchos menores de edad involucrados en donde se genera una 
percepción de inseguridad y tomamos esta medida. 
 
Esta medida entonces va a solucionar la percepción de inseguridad creo que 
antes la profundiza va a solucionar el problema de la estructura criminal y de los 
grupos paranada ellos se pueden guardar un mes o dos meses y volver a salir 
además abra que hacer un estudio de cuáles son los tiempos en los que venden 
más droga o en los que cobran la vacuna porque la vacuna por lo general es los 
domingos o los sábados temprano no es a las 10 de la noche o 10/30. 
 
Entonces ese toque de queda lo que puede generar es sí que se quede un 
vaciamiento de la ciudad un vaciamiento de la ciudad seguramente disminuirá 
algunas cosas en términos de riñas en términos de , pero lo estructural no lo va a 
solucionar , ahora hay soluciones que por eso digo en el debate o en otra 
conversación incluso informal se pueden plantear ya han mencionado algunas por 
ejemplo los sitios donde se expende licor y esas cosas se les debe de reducir el 
tiempo de funcionamiento que no funcione hasta tan tarde medidas como la del 
parrillero etc. pero además de eso hay otras que ya las he mencionado antes que 
son en términos más sociales y culturales que se deben de hacer , pero hay quiero 
dejar ese debate ; lo que sí quiero es tres cositas punticos que de todos modos 
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hay que mencionar también porque en los discursos siempre se planean y son y 
se reproducen en la sociedad y me parece maluco eso. 
 
Una cosa que quiero mencionar es que los griegos veían muy normal es más lo 
anormal un poco era la relaciones heterosexuales ósea las relaciones afectivas 
erótico afectivas se bien se podían dar entre cualquier tipo de personas hay era 
normal que quiero decir con eso la sociedad es la que vuelve anormal lo normal 
una práctica humana depende de intereses de todo tipo eso para dejarlo en punta. 
 
Otra coita consumismo individualismo, competencia desmedida etc. eso haceparte 
de un sistema de valores de una estructura social que se llama capitalismo 
también hay que dejarla en punto porque es lo que está trayendo el capitalismo a 
esta sociedad. 
 
Y bueno hay quedan esto daes para un montón de tertulias antropológicas 
sociológicas y sobre forma de ver el mundo que ojala cuando tintinemos o 
almorcemos en una de esas parches conversemos sobre filosofía historia 
antropología. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Manuel Antonio Oquendo. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Gracias presidente , yo creo que lo primero hablando pues de este mismo tema 
que debemos no sé si invitar a la administración o a quienesté desarrollando o 
escribiendo el decreto porque leo que es decreto es que no sé si el nombre 
adecuado sea toque de queda porque eso nos está metiendo en un ámbito 
totalmente distinto si le ponemos otro nombre seguramente no estaríamos en esta 
discusión porque igual el toque de queda como hacemos para tenerlo en todo el 
municipio escasamente tenemos 20 o 30 policías 5 inspecciones no nos da , que 
creería yo que es la intención o la buena intención de la administración pues 
obviamente pues proteger nuestros niños los menores de edad y serán unas 
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campañas o unos operativos podría ser en algunos sectores donde hay consumo 
de licor expendio de drogas a menores de edad eso está bien hay que analizar es 
el termino toque de queda porque nos saca de contexto no lo podríamos hacer en 
todo el municipio si acaso haríamos una prueba piloto por decir algo en la zona del 
obrero y la florida que están cerca o tal vez en prado y hasta hay llegaríamos 
porque también es con quien lo hacemos los costos son altos y no tenemos ni 
siquiera los funcionarios hoy ni por contrato para hacerlo y a quien es la verdadera 
sanción al padre al hijo al comerciante o que vamos hacer la iniciativa que yo noto 
es que van a ir a los lugares donde distribuyen el licor hay menores de edad 
sancionar al negocio llevar el joven a un lugar donde este cómodo mientras llegan 
sus familiares y listo pero yo creo que lo que no es adecuado es el termino , igual 
por de pronto la euforia y el calor de lo de la indicación del gobernador 6 o 7 
municipios dijeron que si pero eso es un tema totalmente distinto esto hay que 
hacerlo de otra manera yo creo que la invitación es esa vuelvo y digo seríabueno 
saber quiénestá haciendo o quien está redactando el decreto porque hay leí que lo 
están perfeccionando que empieza a partir del 26 , el próximo fin desemana es 
una cosa un poco apresurada eso tiene de largo y de ancho. 
 
Entonces yo creo presidente que deberíamos no sé si están de acuerdo es mirar 
cómo podemos nosotros participar lo que vos decís Juan David en la construcción 
del decreto y como darle un formato que no se sienta como el toque de queda 
porque estamos saliéndonos del contexto con el asunto proteger los niños pues 
claro hay que hacerlo pero yo le voy a poner un ejemplo presidente dos jóvenes 
de 16 o 17 años salen de cine no están haciendo ninguna actividad ilegal a las 
10/30 es a las 10/30 que va a empezar como hacen sancionarlos porque , porque 
el decreto es estado deserción urgencias guerras civiles o bueno leí algo así aquí 
rápidamente entonces aquí yo creo que hay que darles un nombre que sea más 
sensible y que la gente lo entienda de otra manera y que los padres entiendan que 
no es tema represivo sino de protección y que que vergüenza del papa que le 
toque ir a recoger un pelado borracho a las 11 o 12 de la noche y que sanción 
vamos aplicar y a quien yo insisto mucho en el tema geográfico donde vamos a el 
toque de queda en todo Bello no somos capaz de controlar eso vamos hacer una 
cosa mal hecha. 
 
Entonces lo poquito que podamos hacer y digo poquito con respeto es porque no 
teneos la estructura hoy suficiente para hacer eso lo poquito que lo hagamos o en 
la zona que lo hagamos lo hagamos bien y que el comentario sea un cometario 
bueno que entiendan el esfuerzo que estamos haciendo que si lo podemos 
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ampliar a otra zona o a otro sector cuantos días a la semana señor presidente solo 
los fines de semana o es todo el tiempo toda la semana todo un pelado que venga 
de la universidad ya los pelaos de 17 años están estudiando se bajan del metro a 
las 10/30 o a las 11 que vamos hacer con él , entonces hay es como tratar de 
buscar el nombre adecuado o el nombre del programa adecuado y empezar 
hacerlo con juicio y bien hecho . 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
Gracias presidente. 
 
A ver yo quiero como puntualizar en dos cositas primero , honorable Concejal 
Varela este es el principio de un proceso de un debate de un tema de ciudad bien 
álgido no se sienta que ni es el momento ni estaríamos perdiendo impulso o 
tiempo porque hay lo tratemos ese es el principio y hoy yo creo que de alguna 
forma todos quedamos en ese principio contextualizados de hecho muy 
inteligentemente Juan David nos mide el aceite en un tema que es de ciudad y eso 
está bien excelente eso está bien porque inclusive hoy todos nos vamos con esa 
visión de los puntos de cada quien. 
 
Miren yo tengo un Alcalde que acompañé en un proceso electoral inclusive un 
Alcalde que es de mi partido del partido Conservador con todo respeto porque 
obviamente nos acompañaron muchos pero que de alguna forma interpreta unos 
postulados máspuntuales por ser de mi partido y hago pare de una coalición 
donde lo que a mí me queda es acompañar a mi Alcalde en las decisiones que 
tome de ciudad buscando mejorar la calidad de vida de la misma la discusión en 
estos momentos si el medirnos el aceite es cuál es la posición yo se la ratifico 
Juan de acompañamiento absoluto a la decisión tomada por el Alcalde doctor 
Cesar Suarez  ahora bien lo que pasa es que en el tema pienso que hay que 
hacerle otra lectura señor presidente que el lenguaje se tiene que moderar es que 
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no es de coaccionar los jóvenes estigmatizarlos no es colocarlos en la palestra 
pública como delincuentes no es proteger los jóvenes es acompañarlos a la familia 
por parte del estado local dentro de una problemática que ninguno somos ajenos 
que está pasando en Bello entonces por ejemplo de hecho me paso ayer un amigo 
comerciante me llama a preguntarme que pasa que ese tema que no sé que como 
entonces la expresión fue esta señor presidente como asíBladimir hombre que se 
nos van a tirar el negocio como así pues que el mercado en Bello la vida nocturna 
va para el piso , cuál era el apoyo que ustedes nos decían tener en campaña y yo 
un momento venga como así que con el toque de queda de los jóvenes usted me 
está diciendo y está preocupado porque su tema comercialmente ósea que quiere 
decir que su mercado es jóvenes es que se supone queeso no debe ser así , ósea 
que usted le vende licor a los jóvenes no lo veas así , así me los estas diciendo si 
capta , ahora hombre aquí no podemos hablar en el detalle pero todos conocemos 
por eso les digo es proteger nuestros jóvenes es de hecho acompañar de parte del 
estado local y esa debede ser el mensaje y esa debe de ser la lectura que 
debemos propiciar para que la comunidad la haga venga señores padres de 
familia les estamos ayudando a que sus hijos si le obedezcan es que nosotros 
somos muy desconocedores de que un sardino llega a las 10 de la noche a 
organizarse para salir a las 11/30 por encima de los papas y es que nosotros 
somos desconocedores de todo lo que implica el riesgo en la noche dadas las 
circunstancias que está viviendo nuestra ciudad , no señor padre de familia es que 
no lo estamos atacando no lo estamos colocando también en la palestra pública si 
usted es capaz o no es capaz con su hijo le estamos ayudando a que sea capaz, 
porque con seguridad que él va haber muchos papas que le van a decirle a sus 
hijos listo a mí no me haces caso pero mira Salí y mira el problema en el que nos 
metemos con seguridad que va haber muchos padres de familia que van a poder 
dormir y descansar en paz sabiendo que sus hijos están ahí no trasnochados toda 
una noche pensando pegados de una ventana pensando que pueda pasar con sus 
hijos y si nos ponemos en el detalle de muchas cosas que pueden pasar en la 
ciudad con el tema de los jóvenes con seguridad que si nos vamos a quedar aquí 
todo el día pero eso son temas de ciudad. 
 
Es que nosotros somos desconocedores de la utilización de los jóvenes en 
determinadas cosas puntuales por temas de efectos de justicia o es que nosotros 
somos ajenos a que los niños y niñas los utilicen para cargar armas para cargar 
drogas para definir temas de plazas para definir esto aquello dentro de la 
delincuencia porque el delincuente tiene claro que el menor de edad no tiene entre 
comillas no tienen problemas con la justicia es a eso donde pienso yo que nos 
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debemos de enfocar de que esto es una medida no la solución señor presidente 
es una medida entre muchas que se pueden tomar porque inclusive pensaría yo 
que el señor Alcalde se la está jugando porque es un arma de doble filo porque en 
la medida que se tomó esta decisión él va a ser visible en muchas otras 
problemáticas que si no tiene como solucionarlas y ofertarlas como bien ustedes lo 
decían ahora algunos aquí se le va ser vivible entonces venga que programas 
usted le va a ofertar a los jóvenes pues si él va a toar esta decisión es que los 
jóvenes hoy en día son tan inteligentes que van a salir seguro a los medios o van 
a ser un motín  van a tomar algunas decisiones a decirle bueno Alcalde usted no 
nos va a dejar pero entonces venga que nos va a ofertar y que va a tener que 
decir la administración venga tenemos este y este programa porque si no lo  
hacen con seguridad que se le va a salir el tema de las manos entonces es un 
arma de doble filo para el Alcalde. 
 
Ahora bien véalo desde este punto de vista si la fuerza pública que bien poquita es 
en Bello cierto llegara a un escenario donde no tuviese que estar pendiente de 
toda la problemática que implican los jóvenes en la calle hasta altas horas de la 
noche porque entonces cogen las motos embriagados o con determinadas 
situaciones y entonces provocan el accidente porque provocan la riña porque 
entonces hombre ninguno somos ajenos. 
 
Yo ayer entre a Bello a las 11/30 de la noche y me entre por el semáforo de obrero 
yo casi no paso el pedacito de ese negocio de allá de cómo se llama de otawa 
porque simplemente lo jóvenes se creen dueños del mundo cunado tienen un 
trago en la cabeza y los invito a que lo hagan me tuve que esperar que les diera la 
gana de que me dieran permiso si la fuerza publicano tiene que estar pendiente de 
tanto detalle de jóvenes en la noche será que no tienen forma entonces de 
dedicarse a otros temas de mástranscendencia y sensibilidad enel tema de 
seguridad en el municipio pues ustedes tienen toda la razón aquí hay mucho de 
donde cortar y yo sé y tengo claro honorable Concejal Juan David que usted 
desde su formación desde el proceso que usted ha manejado le digo que usted 
nos puede volver ropa de trabajo en la contextualización de un tema hablando 
sociológicamente me imagino que dentro de sus procesos de juventudes rebeldes 
algo así que le he escuchado y si usted me pone al frente un muchacho de esos 
me va a sea los argumentos que quiera y válidos para decirles ustedes están 
equivocados  no necesito que usted me proteja es que entonces va ser radical y 
me va a decir como toman una decisión si el  estado no es capaz de ofertarnos 
otros temas entonces porque va a ser coactivo tienen demás que si pero por eso 
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usted decía señor presidente son decisiones radicales que un momento dado si 
usted se pone a pensar en el detalle el detalle no las tomaría porque con 
seguridad que va a encontrar un montón de cosas a favor y otras que no pero eso 
es nuestro Alcalde el doctor Cesar Suarez  acompañado de una gobernación que 
está tomando y tienen dentro de su presupuesto y plan de gobierno tiene unos 
procesos importantes con los jóvenes y yo no creo que el señor Alcalde pues yo 
no he hablado el tema con el pero como conocedor de sus capacidades yo no 
creo que el señor Alcalde le haya dicho al Gobernador ve hagamos eso y que él 
diga ha si listo me imagino que el señor Alcalde le dijo liso venga yo me uno 
porque estoy interesado en sacar mi cuidad adelante yo me uno pero venga en 
que me apoya yo me imagino que él tiene  un apoyo del gobernador que en su 
momento los funcionarios no lo explicaran yo confió que sea así y vamos viendo 
los resultados eso no es permanente en los resultados como los vamos evaluando 
yo creo que los indicadores nos van a ir diciendo si es positivo o no es positivo. 
 
Miren en el tema de militarización de la ciudad es un tema que hay mucho que 
cortar también desde los derechos humanos desde un montón de cosas 
totalmente validos pero si esa militarización de la ciudaden el punto a que los 
indicadores sean 0 homicidios bueno se mejoren con seguridad que va a ser 
positivo. 
 
Señor presidente hoy el honorable Concejal Juan David en una actitud muy loable 
nos mide el aceite parar empezar un debate de ciudad yo pienso que hoy no 
vamos todos con contextualizados en un tema que se nos va a venir encima pero 
que lo más importante es que en un momento dado manejemos la unidad de 
materia en el tema porque nosotros desde la institucionalidad no podemos 
mostrarnos débiles ante un tema tan álgido ustedes se imaginan desde nosotros 
polarizados entonces que imagen vamos a dar ante una decisión de nuestro 
Alcalde. 
 
Obviamente tenemos que hablar con todas las fuerzas pertinentesprogramas 
donde como nos va a garantizar los derechos de los jóvenes como van a 
garantizar que estén bien que no pasen la fuerza públicatendrá que 
comprometerse públicamente desde la institucionalidad a no abusar de su poder 
bueno tantas cosas que claro que tenemos que tener muy pendientes y que 
vamos a estar velando que se den pero que hablemos un mismo idioma cuando 
hablamos de que buscamos que la seguridadenel municipio con todas sus 
arandelas mejore porque usted lo decía ahora y yo le daba las gracias por como 
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cabeza de nuestra corporación esto va detonar en cualquier momento y el día que 
detone Dios mío que Dios nos proteja porque no es difícil que se convierta en una 
comuna 13 es que el tema es mucho más de fondo que de forma . 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Si en orden de ideas pues yo le digo honorable Concejal Cesar Bladimir que esto 
no es de mostrar debilidades ni fortalezas no nos podemos demostrar no débiles 
ni muy fuertes sino debemos es demostrarnos coherentes inteligentes y mostrar 
soluciones que le lleguen a la sociedad. 
 
El honorable Concejal la última vez la palabra ya es la cuarta vez 2 o 3 minutos 
para que redondeemos tienen la palabra el honorable lo mismo que Juan David ya 
para que nos vamos ya terminando con las ideas claras. 
 
Bien pueda honorable Concejal Juan David. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO. 
 
Solamente una diferenciación grande entre prevención y coerción porque la 
medida del toque de queda se menciona como preventiva pero realmente no lo es 
antes una medida de reacción. 
 
Yo estoy muy de acuerdo en que hayun problema grande con los expendios de 
alcohol y droga grande con la situación de las motos hacia allá pueden ir medidas 
ósea medidas como de tal hora no se pueden utilizar motocicletas con que los 
locales que expenden licor pueden funcionar hasta esta hora etc. 
 
Pero es muy diferente solucionar o tomar medidas frente a ese tipo de fenómenos 
que tomar medidas en las que uno relacione el joven como un sujeto problemático 
que es la concepción tradicional del joven el joven problema entonces hay hay una 
situación que hay que tener en cuenta y hay otra cosa que esa si hay que ser para 
el debate exterior y eso constitucional hay que mirar el asunto en términos 
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institucionales porque hay una situaciones concretas y particulares donde puede 
darse un toque de queda y otras no. 
 
Y sobre so hay unos antecedentes que no solo es la comuna 13 es la comuna 8 
también de Medellín y es argentina chile en los 70 cuantos muertos hubo en 
identificados en los toques de queda de Videla más de 7.000 y más de 30.000 
desaparecidos entonces hay unas situaciones muy complicadas que han traído 
estas medidas habrá otras muchas que hacer de prevención incluso radicales y 
fuertes pero no una contra los mismos sujetos que antes son víctimas del 
fenómeno. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Con el uso de la palabra última intervención del tema el honorable Concejal Juan 
Camilo Callejas. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 
CALLEJAS. 
 
Gracias presidente. 
 
Bueno mire yo pienso que todas estas medidas son de acción frente a una 
problemática que viene desde hace mucho tiempo y contexto usted no lo decía el 
compañero JuanDavid. 
 
Toda medida que sea tomada afecta al ciudadano de bien y entonces es mal 
percibida por ciertos por la población de bien como cual, como la del parrillero ha 
pero es que si bandos hombres y todos dos van a estudiar  y entonces si yo pago 
SOAT y entonces pero de todas maneras muestran una efectividad. 
 
Como que la hora zanahoria creo que el horario zanahoria no pero es que como 
así que nos van a cerrar y los comerciantes pero muestran resultados como que 
como el toque de queda. 
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No pero es que vea es que pero muestran resultados al final siempre muestran 
resultados , que es lo que yo pienso aquí el debate no es si usted se toma , aquí el 
debate no es que piensa de lo decretado porque es decretado por el Alcalde el 
toque de queda porque es que ya es un decreto no es que garantías se tienen 
frente a ese decreto y entonces ya es todo lo que mencionaba Bladimir que novoy 
a hondar otra vez en el tema , es si usted nosotros estamos totalmente preparados 
para decretar el toque de queda que ya se decretó u que hay que acompañarlo 
pero que hay que hacerle esa revisión minuciosa a la que hace alusión todos los 
corporados. 
 
Ya para finalizar yo dejo otra cosa en la punta o en el filo lo que dijo Juan David y 
es que el hizo alusión de las relaciones homosexuales en la cultura griega si 
vamos a ver cuál fue la cultura más corrompida con más desagravios a la 
sociedad fue esa cultura, sanguinaria y bueno toda la cosa. 
 
Entonces yo creo que el debate es darse si estamos preparados para asumir el 
toque de queda pero todas las medidas que se tomen siempre van afectar al 
ciudadano del bien y siempre van a ver contras y pro pero siempre muestran 
resultados. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
 
Señor presidente Que quede en el acta la asistencia del Concejal José Rolando 
Jaramillo. 
 
La no asistencia de los siguientes honorables Concejales: 
 
Edwin Builes toro 
Lorena Gonzales Ospina 
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Luis Carlos Hernández Giraldo. 
 
Está agotado seño presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión. 
  
Invitamos  para mañana ocho de la mañana 8 de la mañana. 
 
Feliz fin de semana.  
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez  Carlos ACarmona Rodríguez  
Presidente                Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beatriz Andrea Elejalde Domínguez 
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